

忠貞報

為何而戰
為中華民國生存發展而戰
為誰而戰
為臺灣金馬百姓安全福祉而戰



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!!

投稿信箱：
mp1040101@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw

發行人：余照明 組長：彭志偉 出版：文宣心戰組
國防部軍中報刊登證（85）國報字第002號 責任編輯：鄭尹翔 湯上嫻 莊好嬋 胡沁玟

強化訓練成效 鍛鑄精銳勁旅



【本報訊】指揮官黃中將日前在士官督導長邱士官長、202 指揮部于指揮官及 205 指揮部文指揮官等幹部陪同下，前往陸軍部隊訓練南部聯合測考中心，視導狙擊隊集訓情形，除聽取簡報瞭解訓練規劃與自訓成效，並對全體隊員榮辱與共、戮力訓練的辛勞與付出予以高度肯定，期許齊心合力為單位及個人爭取佳績與榮耀。

指揮官表示，集訓的關鍵在於訓練規劃，務須運用目標管理方式，改善弱項、穩固強項，以提升訓練成效，同時藉訓後檢討、經驗分享等作為，不斷精益求精、千錘百鍊，以強化關鍵戰力作戰效能。

指揮官強調，訓練務須以「安全」為基礎，恪遵準則技令及教

官指導，貫徹訓練紀律，以妥善風險管理，尤其時令漸入炎夏，訓練前、中、後須落實熱傷害防治，確維部隊整體安全、鞏固戰力；此外，指揮官叮嚀務實貫徹後勤紀律，切實執行武器裝備維保，以保證戰力有效發揚。

提要

2 版

指揮官：團結和諧創榮譽 嚴肅軍紀塑軍風

4 版

忠貞營區 伙房專題

8 版

新北市暨桃園市後備憲兵 荷松協會「績優後憲幹部」表揚



說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

指揮官：團結和諧創榮譽 嚴肅軍紀塑軍風

【本報訊】指揮官黃中將日前在士官督導長邱士官長及 204 指揮部指揮官成上校等幹部陪同下視導鐵衛營區，期許幹部以身作則，並培具高度責任感，秉持「凡事帶頭做、跟我來」的精神與行事風格，與所屬工作、生活與訓練均在一起，人人以團隊為榮，自能建立共識共信、凝聚向心，使單位團結和諧、戰力堅穩。

指揮官表示，單位的經營需從「關心」做起，長官、部屬及同儕之間主動相互關懷，消除冷漠的藩籬，長官熱忱協處所屬的「急難病痛苦」，部屬願意提出疑難，從而建立三信心與團結和諧氛圍，上下專注投入戰訓本務，使戰力有效發揮。

此外，指揮官指出，戰鬥體適能及三項體能為駐地訓練的基礎，各單位主官及士官督導長應妥慎訓練規劃，藉目標管理方式，循序漸進實施並研謀精進訓練方法，以提升訓練成效；另地區指揮部對所屬實施一級督導一級時，應置重點於內部管理、裝備維保、領導統御及部隊訓練等基層部隊實務，並從官兵身上及單位運作實況予以驗證，以務實建構部隊戰力。

指揮官強調，現今不論現實社會或者虛擬網路環境均存有許多誘惑，而憲兵是執法軍種，官兵更應潔身自愛、落實「慎獨」，單位須善盡宣教及督管之責，官兵個人則應以身為單位的一分子為榮為傲，謹守本分、恪遵軍（法）紀要求，以高道德標準自我檢視，確維單位純淨與榮譽，傳承憲兵優良傳統；此外，時序已漸入盛夏，指揮官叮囑官兵遵守夏令期間軍紀安全要求事項，切實執行風險管理，俾維營內戰備訓練、營外休假期間安全，鞏固部隊整體戰力。

最後，指揮官鼓勵官兵做好生涯規劃，設定各階段目標，不斷學習、培養能力，以提升競爭力；另藉持恆運動，鍛練儀態與體格，內外兼修以培具自信，形塑單位整體正向、積極態度，共建有活力、有朝氣的戰鬥團隊。



國際聲量攀升 支持臺灣參與世衛

無論世界衛生組織（WHO）態度為何，這段期間，面對新型冠狀病毒肺炎在全球肆虐，我國在成功自助之餘，也傾力向全世界輸出防疫經驗與防護物資，讓世界看到臺灣的醫療公衛能力與人道主義精神，不僅彰顯我國對全球防疫與公共衛生能夠做出的貢獻，也推升了國際對我國參與世衛的支持。

我國 2009 年以「觀察員」身分參加世衛大會（WHA），但 2016 年起，我國在國際上的空間就遭到中共打壓，包括參與世衛大會。由此可知，中共力阻我國參與世衛大會，完全是從政治角度出發。不僅如此，為了阻止其他國家對我國的支持，中共還編造顛倒黑白的謊言，例如今年初新冠肺炎爆發之初，我國派出 2 位專家前往武漢評估疫情，事後竟被中共作為已提供我國疫情消息、世衛無須納入臺灣的證明。這些作法難怪會讓臺灣人民反感，全世界也無法相信中共。

中共一直用「以疫謀獨」作為阻撓我國參與世衛的藉口，卻不細究國際支持我國參與世衛的原因。這些來自全世界的支持，主要緣自 3 個面向，首先是世

衛組織「使全世界人類盡可能獲得高水準健康」的成立宗旨。世衛組織雖然是聯合國專門機構，但它服務的對象並非「國家」而是全世界人類。我國雖然無法以正常國家的身分參與聯合國正式機構，但 2,300 萬人民亦是地球村的村民，中共以政治理由排拒我國參與，自然無法獲得國際諒解。

其次，身為自由民主國家的一員，在這一波新冠肺炎疫情中，我國防疫資訊與作為完全透明，人民因獲得即時正確資訊，強化自我防護力量，間接提升整體防疫成效；民主機制則強化政府因應疫情的效能，並使全民得以從公開的討論中，凝聚抗疫的全意志。反觀中共，一再自誇防疫成績，但一黨專政威權體制，讓它的疫情數字普遍受到國際質疑，並承受國際究責隱匿疫情因而導致疫毒擴散的巨大壓力。這種反差，讓我國獲得國際社會高度同情，也積累出支持我國參與世衛的聲量。

最後則是我國對全世界醫療公衛所做的貢獻。雖非世衛組織正式成員，但我國對全球醫療公衛的付出不落人後，自 1996 年以來，一共投入超過 60 億美元，

進行國際衛生人道協助，受益國家超過 80 個。這一波新冠疫情期間，我國迄今推動了 3 波的國際援助，除了提供包括美國、歐盟在內口罩等防護裝備，還和美、歐、加、日等國進行防疫合作和資訊分享。這些付出獲得來自世界各地的感謝，也激盪出各國政府與民間不斷湧現的「支持臺灣參與世衛」聲浪。

臺灣參與世衛並非是乞求，而是人類平等普世原則下，我國理應享有的權利，也是人道主義精神下，我國對國際應當善盡的責任。世衛組織將我國排拒在外，讓 2,300 萬人民成為國際公衛體系的孤兒和集體防疫未能關照的破口，這是置 2,300 萬人命於不顧、違反人類平等精神的罪惡。幸好我國優異的醫療公衛技術得以自救，但我國受到國際認可與高度讚譽的公衛經驗、醫療體系、健保體系，以及防疫領域的快篩、疫苗、相關製藥和病毒分析能力，卻無法將豐富的研究成果與國際共享，將是全世界人類的重大損失。

對於世衛而言，只因中共壓力便將臺灣排拒在外，絕對是損人不利己。已有超過 70 年歷史的世衛組織，如今，因與

中共的曖昧關係，飽受國際責難，公信力和權威性也受到空前重創；此時接受臺灣參與，其實是挽救其信譽最有效途徑。除此之外，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，美國國會授權成立的「美中經濟暨安全檢討委員會」日前發布報告，探討世衛排除我國的後果，報告指出，世衛因政治因素排除臺灣，已造成全球衛生的損害，導致疫情蔓延全球 185 國家，造成 29 萬人喪命。我若能參與，將會為全球防疫注入巨大力量，為保護人類生命作出重大貢獻。

我國參與世衛的道路雖然坎坷，但事實證明「德不孤必有鄰」。今年除了 14 個邦交國向世衛組織提案，邀請我國參與世衛大會，包括美國、加拿大、英國、法國、德國、澳洲和紐西蘭等駐日內瓦聯合國大使，也向世衛組織發出外交照會，敦促接納我國為世衛大會觀察員，這顯示支持我國參與世衛是國際主流和共識。中共或許可阻擋我國於一時，但為了彰顯人類平等和公衛正義，我們一定會持續奮鬥，不入世衛絕不終止。

（轉載自青年日報 109 年 5 月 16 日社論）

副指揮官視導武崗營區整建工程



【本報訊】武崗營區工程即將竣工，為提升基層官兵住用空間品質，副指揮官馮少將日前親臨視導，聽取細部規劃簡報，並指導幹部餐廳動線規劃務必符合人性，伙房設施陳設須以安全為考量，並運用空間規劃健身房，以提升體能訓練成效。

副指揮官叮嚀，幹部應廣續落實執行當前國軍首要任務：「防疫工作」，秉持「防疫視同作戰」精神，恪遵防疫作為，將疫情杜絕於營外；另強調，後續陣營具擺放、營舍美化、官兵生活及休閒區域須再詳加規劃，俾符官兵實需。

政戰主任視導社團活動



【本報訊】為瞭解社團執行狀況，政戰主任余少將日前視導忠貞營區木作工藝社等 4 個社團推展運作狀況，期勉同仁培養專長及興趣，充實自身內涵，並藉共同興趣愛好，與同儕有更廣泛的互動，使團隊更加緊密。

主任提醒，社團活動應透過妥善規劃與管理，慎選師資、完備課前整備，在「安全」條件下經營運作，讓活動效益最大化，使官兵從中得到滿滿收穫，更進一步反饋於團隊戰力。

202 指揮部 視導士林憲兵隊



【通訊員／陳柏榮】憲兵第 202 指揮部指揮官于少將日前視導所屬士林憲兵隊，叮囑幹部應落實部隊訓練，透過扎實的基礎教育訓練，建構單位可恃戰力。

于指揮官另表示，招募及留營為單位戰力的來源，應強化人才招募工作與單位經營，每一位同仁善盡職責本分，單位落實考核與留優汰劣工作，以維護單位優質戰力；此外，鼓勵官兵踴躍參加終身學習及單位策辦的社團活動，以創造單位和諧氣氛、優質的工作及學習環境，促進單位積極正向風氣，凝聚團隊向心。

于指揮官叮囑所屬同仁，倘若肇生多起軍（風）紀案件甚至衍生媒播，斲傷軍譽甚鉅，各級幹部需不厭其煩、苦口婆心地持續宣達軍紀安全要求，以共同維繫憲兵榮譽。

204 指揮部 與正修科技大學簽締策略聯盟



【通訊員／鍾昀珈】為提供官兵多元進修管道，憲兵第 204 指揮部日前與正修科技大學簽締策略聯盟，由該部指揮官成上校與龔瑞璋校長共同出席簽結儀式，期整合學校及國軍資源，讓官兵修習更多元專長，提升人員素質。

成指揮官對校方長期以來的支持表達誠摯的感謝之意，自 107 年迄今已協助開設烘焙及工業配線等證照班，輔導官兵考取相關類別證照，提升參與同仁的能力，更進一步將所學回饋於單位任務；期待未來雙方除了提供相關進修學分（位）與證照課程外，更可結合人才招募及學生社團活動交流等，共同培育「升學、就業、服役」三合一的人生規劃，開創青年學子未來競爭契機，創造多贏結果。

205 指揮部 慰勉狙擊手集訓隊



【通訊員／劉士民】憲兵第 205 指揮部指揮官文上校日前至中庄營區慰勉狙擊手集訓隊，對官兵訓練辛勞與成果予以肯定與嘉勉；同時叮囑帶隊幹部，「訓練從嚴、關懷全面」，主動照顧訓員生活實需，使渠等心無旁騖戮力投入訓練，以提升訓練成效。文指揮官表示，狙擊手是現代戰爭不可獲缺的關鍵戰力，除了射手的精準射擊能力外，更要與觀測手培養絕佳默契，方能正確分析目標環境，精準殲敵，期在嚴格的訓練下累積經驗，俾於測驗時發揮最佳表現，為單位及個人爭取榮譽與佳績。

為單位及個人爭取榮譽與佳績。

心輔專線 025850393 心輔官 江少校

忠貞營區
辦伙團隊

用心就能找到用力的地方



【通訊員／沈育豪】時序邁入炎炎夏日，悶熱難耐讓日常生活作息顯得更具挑戰，然而忠貞營區內官兵的操課與各項任務沒有因為氣候而有絲毫鬆懈，每當官兵戮力執行戰備訓練與任（勤）務後，都想趕緊飽餐一頓、補充能量、恢復戰鬥力。忠貞營區「逸仙樓」的聯合餐廳，由勤務連、通作連及快反連官兵共同攜手組成辦伙團隊，用精心準備的美味佳餚，為大家提供滿滿的活力及能量。

創新研發 健康好味道

不同於「軍中伙食」大鍋炒的刻板印象，忠貞營區辦伙團隊堅持「菜餚精緻化」，主動研發各式手作料理，讓官兵食用的菜餚，不單只是僅需二度烹煮加熱的現成品，從餅皮自己桿、餡料自己包的手工春捲，甚至是自行調配絞肉配方捏製成紅燒獅子頭等等，種種手作料理雖然製作過程耗時費力，加上成品大小不一，但手工的溫度卻讓用餐官兵臉龐掛上滿足的笑容。從備料、調味、成形等製程，辦伙團隊藉「大家一起做」分擔工作疲勞，讓原本繁重的作業時間，反而變成互動的歡樂時光，而忠貞營區就像是一個和樂融洽的家庭，在家人坐上餐桌時，自然要端上健康又營養美味的用心料理，因為大家都是為了團隊目標，持續在各自的崗位上努力不懈。



大兵現身說

烹飪細心，吃得安心

近期伙房的手作料理，讓我吃到滿滿的用心。當初入伍時，媽媽總是擔心自己到了軍中會不會吃不好、吃不飽，但我現在反而要擔心自己「吃太多、吃太飽」（備註：媽媽，我會好好運動的）！伙房辛苦了！

通作連劉毅中士



記得 93 年報到時，餐廳的伙食就如同傳統軍教片中的「大鍋炒」，為了迅速出餐，卻無法兼顧營養與好味道；輾轉又回到忠貞營區服務，竟是媲美 5 星級餐廳的餐檯搭配豐富、美味的菜色，讓我在工作忙碌之餘，獲得一個填飽身心的地方，因此特別感謝辦伙團隊的用心，有你們真好！

主計室王平康中校



辦伙團隊中，監廚幹部負責研究菜單、蒐整聽取官兵意見，擔任如此要角絕非易事。初入部隊未滿一年的少尉王銘德，一肩扛起了這項重大責任，為滿足官兵的胃而竭盡心思。開南大學保健營養學系畢業的銘德，於大學就學期間考取「HACCP—危害分析重要管制點」初階與進階證照，在食品安全及食品營養方面累積深厚的知識基礎，對於從軍之後還能發揮所學，為官兵飲食做把關感到相當開心。他說，能成為伙房的「領頭羊」，同時讓用餐官兵吃得開心與放心，是他與伙房工作人員都願意「多做一點」的原因，或許這就是「用心，就能找到用力的地方」的最佳寫照，希望「忠貞伙食團」能精益求精，持續為忠貞營區伙食增添更多變化、健康與美味。

監廚幹部王銘德少尉



憲兵第 205 指揮部熱傷害防治講習

【通訊員／劉士民】時序已進入炎夏、氣溫驟升，為強化戰備訓練安全，落實風險管

理作為，憲兵第 205 指揮部日前辦理熱傷害防治講習，期藉講習教育官兵正確認識熱傷害及預防作為，以正確、安全地執行各項訓練。課程中，醫務所逐一介紹說明「熱中暑」、「熱衰竭」及「熱痙攣」等熱傷害，要求各級落實防治與自我檢查工作，以深植官兵正確防險觀念，俾於需要時能掌握黃金時刻予以適處，兼顧訓練及安全，維繫部隊整體戰力。



金門憲兵隊協力救災交通管制

【通訊員／許毓焄】日前，金門縣某機關於凌晨時分因火災警報器鈴聲大作，金門憲兵隊接獲通報後，即由副隊長王少校率領待命組前往該處大門周邊執行外圍人（車）管制，俾利搶救作業順遂。王副隊長表示，值勤官兵在戰備鈴聲響起，即迅速完成著裝與整備，切實完成任務分工與責任賦予，秉持「與民同在」理念，

即時投入救援行列，協力維持周邊交通，俾使救災人車安全，充分發揮平時訓練成果，同時展現憲兵愛民助民精神。



宜蘭憲兵隊基地訓練先期輔導測驗



【通訊員／劉士民】為提升官兵本職學能、迎接即將到來的基地訓練，宜蘭憲兵隊隊長孫中校日前率全體隊員接受 205 指揮部先期輔導測驗，逐一實施「手、步槍及機槍實彈射擊」、「五百公尺障礙超越」、「戰鬥體適能」以及「三項體能」等鑑測項目，官兵在烈日下仍展現高昂的團隊士氣，齊心努力爭取單位佳績。

孫隊長期勉所屬持恆訓練維繫現有的訓練成果，並能精益求精，以在基地訓練期間能有效發揮；此外，叮嚀各級幹部須藉引導及經驗傳承，使建制內官兵熟稔編制武器操作及各項戰鬥動作技巧，從而強化單兵專業專長，提升整體戰力。

彰化憲兵隊輕兵器實彈射擊訓練



【通訊員／許毓焄】為強化官兵本職學能，彰化憲兵隊隊長劉中校日前率隊前往硬漢靶場，實施輕兵器實彈射擊訓練。射擊前，劉隊長依程序下達安全規定，要求官兵確遵靶場規定與紀律，以確維訓練安全。

劉隊長表示，實彈射擊訓練的機會十分寶貴，同

仁應充分把握每一次射擊預習及踏上射擊線的時機，有效掌握射擊八大要領，調整射擊姿勢，以切實提升射擊精準度及射手穩定性；此外，實彈射擊除奠定射手射擊基礎，亦能使官兵感受戰時景況，培養戰場抗壓性，俾維單位整體作戰能力。

憲兵訓練中心志願士兵 109-1 梯步槍實彈射擊訓練

【通訊員／成官儒】憲兵訓練中心志願士兵 109-1 梯次日前實施「步槍實彈射擊訓練」，隊職官下達安全規定要求格遵靶場紀律，確實依靶場指揮官口令執行射擊流程。人員在教官複習射擊要領與經驗分享後，逐一進入射擊線，依據射擊八大要領完成實彈射擊，並實施弱項分析與調整，俾成為一名合格的步槍兵。



樂在從軍 傾聽心之所向 姐弟同心挑戰人生

【通訊員／邱女真】本期《樂在從軍》要介紹的官兵，是任職憲兵第 204 指揮部勤務支援連的一兵薛采君。采君自明新科技大學老人服務事業管理系畢業後進入社會就業十年，目前已婚並育有一名可愛的女兒，期間曾經從事與自己就讀科系相關的教養院、養護中心公關及社工人員等工作，但個性獨立又喜歡接受挑戰的采君，很明確知道這些都不是她真正想要的，於是 108 年毅然決然報考志願士兵，開啟不同的人生風景。

以及親友的支持與鼓勵，使她能心無旁騖地專注於部隊事務。今（109）年初，在單位眷籍地服務的考量與協助下，采君調任 204 指揮部勤務支援連，能就近照顧家人，兼顧家庭與工作，她也秉持樂於接受挑戰的態度，持續累積自己的本職學能。

談到在部隊遇到的困難與挫折，采君說「解決問題、跨越挑戰，才能擁有價值」，在家中也時常與兩位弟弟分享部隊事務與生活趣事，不僅加深姊弟情感，也使她更「樂在軍旅」。看到三姐弟們從軍，堅強地面對困難及勇於接受挑戰，父母為他們的選擇與沈穩表現感到十分的驕傲。

「能夠阻止你前進的只有自己」采君始終記得入伍訓練期間班長所說的這句話，於是她始終保持積極進取的心，攜手最親愛的家人，以及在軍旅生涯上從旁給予支持的同袍一同成長，共同為團隊貢獻一己之力，創造屬於自己的珍貴軍旅生涯。

108 年 10 月，采君自憲訓中心結訓後，分發至憲兵 332 營第 2 連服務，雖然年紀跟同儕之間有些差距，但是有同樣身為軍職，分別服務於陸軍第八軍團的定堂及屏東憲兵隊的宥霖兩位弟弟，



采君（圖中）與弟弟定堂（圖左）、宥霖（圖右）感情和睦，各自著單位制服合照。



采君（右）在單位協助下調任眷居地，更能兼顧家庭與部隊事務（圖中為采君寶貝女兒）。

憲兵第204指揮部
勤務支援連
一兵薛采君

軍民齊心愛國 鞏固國家安全

【供稿人／蕭梓卉】《報告班長》系列電影相信是許多人共同的回憶，片中軍人與百姓的互動，讓觀眾們又好氣又好笑，嚴肅的班長在隊伍前方教育「軍愛民，民敬軍」的觀念，「阿兵哥」在颱風前幫果農採收芭樂順便偷吃的景象令人啼笑皆非…雖然只是電影情節安排，但也確實達到「軍教」的效果，直到自己從軍以後，更深深感受到軍民齊心對於民主國家來說是多麼重要的課題。

今（109）年農曆春節後，「嚴重特殊傳染性肺炎」侵襲全球，國際間因疫情蔓延而陷入恐慌，最初許多專家學者因我國地理位置關係而表達憂心，然而在政府、社會各界以及國軍的通力合作下，成功執行防疫作為，甚至成立的「口罩國家隊」，並派遣後備部隊官

兵支援，在短短月餘時間，即讓口罩這項最基本的防疫物資，快速量產每日超過千萬片，以鞏固防疫防線、安定國人不安的心情；此外，也看到化學兵部隊官兵執行入境班機、寶瓶星號及鑽石公主號的消毒作業，更支援地方政府實施預防性消毒工作，對於整體疫情的控制，貢獻所能不遺餘力。

對國軍來說，保家衛國是使命、也是天職。國人的支持，是我們無怨無悔地守護土地、保護百姓的原動力，我們用「軍愛民、民敬軍」來形容「軍民關係」實為貼切，軍民之間不分彼此，軍人無時無刻心繫國家安全與人民福祉，國人則扮演軍人的後盾與精神支柱，無論戰時或平日，只要軍民團結一心，就能面對挑戰、克服逆境。

嚴密資訊安全 慎防網路攻擊

【供稿人／張凱賓】筆者曾拜讀軍事學家詹姆士·亞當斯（James Adams）所著《下一場世界戰爭》一書，內文明言，在未來的戰爭中，電腦本身就是一種武器，戰線無所不在、無時空限制，奪取作戰空間控制權，不是砲彈或子彈，而是電腦網路系統中流動的位元組。可見「網路戰」不單單只是趨勢，更是現代戰爭中運用高科技能力的一項優勢，而且愈是在近代愈是明顯。時常關心各國軍事成長的同仁不難發現，各先進國家近年紛紛成立具有資訊專業的單位，以提升軍隊電腦系統、網絡及資料等各項技術的完整性，以避免遭受攻擊、破壞或竊取等情事。

在現今「人手一機」且倡導「無紙化」的綠能時代，許多資料均透由網路傳遞，官兵更可運用手機隨意下載 APP 甚至是非法軟體，且儲存媒體容量及速度均有所提升，體積卻愈來愈小，因此資訊交

換容易、流通便利，這也如同一把雙面刃，其正確性、合法性及私密性都是身為幹部的我們所應瞭解且必須教育所屬的，因為可能因一時的疏忽、不小心，就會造成部隊重要資訊外洩，使國防安全陷入危機。

綜觀「中美網路戰」白熱化的情況下，我們也應當時刻警惕「網路戰是看不見砲火的戰爭」這項事實，尤其年度重要演習將屆，每一位官兵對資訊安全的認知與作為更須落實及貫徹執行，嚴守電腦設定安全、個人資料保密、網路服務慎用、使用合法軟體及資安軟體要安裝等相關規範，不予中共駭客有可乘之機，倘因稍有不慎與疏忽，輕則失去公務資料，重責失去國防與國家，期與大家共勉，一同扮演「資安守門人」的角色，共同為國防安全貢獻一己之力。

重要命令宣達暨近期工作重點

國軍強化基層實務防杜危安具體作法—人事整備

1 重視知官識兵 強化關懷照顧

新進人員到部後主官(管)實施座談，並綿密家屬聯繫，同時透過個人資料，早期發現個人「急、難、病、痛、苦」，並由輔導人主動協處，使新進官兵儘早融入部隊，凝聚部隊向心。

2 一級輔導一級 協助解決窒礙

各級應就主官、幕僚及士官體系，明確律定上一級輔導人與受輔導人，平時採定期(每週一至二次)與不定期的方式主動輔導，即時協助新進人員解決窒礙問題，以落實各項工作推動。

3 簡化基層實務 減輕部隊負荷

建置「連隊實務工作資訊化系統」，將原連隊 5 類 18 項表簿冊，整合於平板電腦，取代紙本表單，值星幹部運用連級資訊化 APP，落實執行所屬每日基層實務，以簡化行政庶務工作。

4 落實性別平權 有效杜絕性騷

指揮部每半年、地區指揮部(含憲訓中心)級每季、營級(憲兵隊)每二月、連級每月實施性別平等生活座談。各單位可邀請學者專家實施性別平等生活座談暨專題演講；另單位應定期辦理內部管理示範，透由督(輔)導機制，驗證執行成效，強化官兵性別平權意識，創造友善工作環境。

5 健全領導統御 強化幹部職能

為強化基層幹部領導統御職能，憲兵訓練中心應強化領導統御課程，請領導統御經驗豐富幹部實施經驗傳承，並結合「實習制度」使學(員)生體會領導統御真諦、以身作則，建立正確認知與基本素養。

6 落實考核制度 人員適才適所

新進初官畢業分發，依兵科專長區分指揮職、幕僚職，分派職務；另營(憲兵隊)、連級主官應於三個月內對所屬初官全面審視工作執行能力與人格特質，凡經評估考核與輔導後無法適任者，應立刻檢討調整職務，以符適才適所。

(資料來源/人事軍務處)

國防部重要命令

部長指示事項：

- 防疫當前，面對共軍軍事恫嚇及武力威脅，各單位應強化憂患意識，落實戰備整備，秉持「無戰不聯」觀念，採取「從嚴、從難、從實」訓練方式，循序漸進提升戰力，並藉「戰備任務訓練」及「漢光演習」等時機驗證成效，以奠定聯合作戰能力之基礎。
- 部隊應堅守崗位，嚴密掌握周邊動態，落實聯合情監偵機制，俾發揮早期預警、即時傳遞效能，爭取敵情處置裕度。
- 為確保國軍部隊戰力維繫與國家安全，針對「新冠肺炎」疫情威脅與防疫措施，各單位須秉持中央「分艙分流、分時分工」指導，持續完備「營區區隔管理」及「異地辦公」等應變規劃，以降低傳染風險，有效疫情防治。

訓練要求重點：

- 部隊基訓期間，為人員及裝備高風險時期，請各單位落實督管機制，利用一級督(輔)導一級時機，針對進訓部隊加強督導，以消弭危安因素。
- 為維射擊訓練安全，各單位於假期結束後，運用收假上午完成人員、裝備及彈藥檢整，於下午時段再操作射擊等高風險訓練。

災防整備要求：

- 國防部或作戰區(含比照)災防應變中心開設後，始可派遣救災兵力。
- 作戰區所轄地區發布海上颱風警報時(W36)，地區指揮部、憲訓中心、警衛大隊及各直屬連正、副主官依正常留值規定執行；一級開設或發布陸上颱風警報時(W24)，正、副主官返營，並保持 1 人在營，待命執行各項災害防救任務，戰備部隊完成救災整備，營區待命及留守部隊完成預置兵力前推整備及執行災害應處。

(資料來源/警務處)

軍(法)紀小叮嚀

性騷擾案例

- 言語：例如「你的車頭很亮」、「妳男友一定很性福」.....
- 吃豆腐
- 傳送色情圖片

性騷擾相關罰則

- 性騷擾可處 1 至 10 萬罰鍰
- 強制觸摸罪：2 年以下有期徒刑

(資料來源/警察室)



圖片來源:全國法規資料庫

新北市暨桃園市「績優後憲幹部」表揚



【通訊員／劉士民】憲兵第 205 指揮部指揮官文上校日前分至新北市及桃園憲兵隊，代表憲兵指揮部指揮官黃中將頒發「績優後憲幹部」榮譽狀，由新北市及桃園市後備憲兵荷松協會理事長葉建良先生與林萬益先生代表受獎，協會重要幹部均受邀觀禮。

文指揮官表示，後憲先進們能夠在平日繁忙的工作之餘，犧牲個人休息時間，投入關懷弱勢團體、協警勤務等大小社會公益活動，不僅彰顯愛民助民之精神，更同步提升社會大眾對憲兵的認同。

二位理事長均表示，感謝後憲同仁長期無私地投入地方事務工作，期許日後繼續奉獻心力、回饋鄉里；此外，特別叮嚀近期疫情雖然有所趨緩，辦理相關活動仍須遵循防疫要求，並落實自我健康管理等作為，以確保個人、家人及單位同仁健康，維護堅實戰力。



宜蘭縣後備憲兵荷松協會蘭陽分會

辦理愛心捐血活動



【通訊員／張鴻舉】宜蘭縣後備憲兵荷松協會蘭陽分會日前於羅東中山公園，與宜蘭縣政府、宜蘭憲兵隊等單位，共同舉辦愛心捐血活動，蘭陽分會分會長楊順發先生率分會幹部及眷屬，一同挽袖捐輸熱血，現場吸引許多熱血青年及民眾熱情參與，達到拋磚引玉的效果。

楊分會長表示，為鼓勵民眾在防疫工作前提下仍能參與公益活動，於捐血活動現場安排體溫量測、提供乾洗手液及人員分流等作為，並要求參與人員全程配戴口罩；此外，捐血不僅促進血液新陳代謝，有益身心健康，更重要的是「捐血一袋、救人一命」，鼓勵民眾一同挽袖響應公益，一起用熱血獻愛。

臺中市後備憲兵荷松協會

志工有愛關懷弱勢暨節能減碳宣導活動



【通訊員／許毓焄】臺中市後備憲兵荷松協會日前舉辦「志工有愛關懷弱勢暨節能減碳宣導活動」，特別邀請臺中市社會局彭局長分享志工經驗，內容精彩豐富，現場與會人員互動熱絡、獲益良多。

理事長賴義鎧先生表示，臺中市後備憲兵荷松會長期致力關懷弱勢群體，除定期舉辦公益活動並積極參與公共事務，協力維護社會治安，未來將持續精益求精，使協會成為社會安定民心不可或缺的一股正向力量。



承
天
忠
貞

